1. Przeciwciala anty - A znajduja sie w osoczu osoby majacej grupe krwi:
[ ]A)AIAB [ |B)BiAB [ JcyaBio [ ]D)yBiO

2. Na obrazku pokazano schematyczng budowe serca. Symbolem X oznaczono:
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|:| A) pien ptucny |:| B) tuk aorty |:| C) zyte ptucng |:| D) tetnice glowowg
3. Naczynie Y oznaczone na obrazku przy pytaniu nr 2 NIE:

|:| A) nalezy do duzego obiegu krwi |:| B) transportuje krwi odtlenowanej

|:| C) jest zytg gtébwng goérng |:| D) transportuje krwi do lewego przedsionka
4. Wiéknik krwi to inaczej:

|:| A) fibryna |:| B) keratyna |:| C) trombina |:| D) melanina
5. Zyta wrotna:

|:| A) doprowadza krew do jelita cienkiego |:| B) doprowadza krew do lewej komory serca

|:| C) doprowadza krew do watroby |:| D) odprowadza krew z lewego przedsionka

6. Zaznacz stwierdzenie prawdziwe dotyczace naczyn krwionosnych.
|:| A) Tetnice charakteryzujg sie grubymi Scianami.
|:| B) Wszystkie tetnice jak i zyly posiadajg zastawki.
|:| C) Naczynia wtosowate majg bardzo cienkg warstwe miesni gtadkich.
|:| D) Wszystkie stwierdzenia sg prawdziwe.

7. Cisnienie rozkurczowe to:
|:| A) najnizsze cisnienie krwi jakie wystepuje w tetnicy podczas skurczu komor
|:| B) najnizsze cisnienie krwi jakie wystepuje w tetnicy podczas rozkurczu komor
|:| C) najnizsze cisnienie krwi jakie wystepuje w zyle gtéwnej podczas skurczu komoér
|:| D) najnizsze cisnienie krwi jakie wystepuje w zyle gtéwnej podczas skurczu przedsionkéw

8. Skrot HCT w badaniu krwi oznacza:

|:| A) poziom hemoglobiny |:| B) poziom hematokrytu

|:| C) ilo$¢ krwinek biatych |:| D) szybko$¢ opadania krwinek czerwonych
9. O stosunku objetosci elementéw morfotycznych do objetosci catej krwi méwi:

|:| A) odczyn Biernackiego |:| B) hemoliza

|:| C) hematokryt |:| D) lipidogram

10. Leukocyty, ktére zapamietujg i rozpoznaja obce antygeny, przekazuja informacje o zagrozeniu innym
krwinkom, jak rowniez odpowiedzialne sg za komérkowg odpowiedz odpornosciowa, to:

|:| A) limfocyty B |:| B) limfocyty T |:| C) makrofagi |:| D) granulocyty
11. Wezly chlonne:

|:| A) usuwaja z chtonki drobnoustroje |:| B) biorg udziat w wytwarzaniu przeciwciat

|:| C) sa miejscem tworzenia sie limfocytow |:| D) wszystkie wymienione
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12. Przyktadem drugiej linii obrony organizmu jest przede wszystkim:
[] A) dziatanie makrofagow [ B) dziatanie limfocytow T i B
|:| C) substancja bakteriobodjcza zawarta w $linie |:| D) odruch wymiotny
13. Uktad wspéiczulny:
|:| A) odpowiedzialny jest za odpoczynek organizmu i poprawe trawienia
|:| B) sktada sie z widkien, ktére zasadniczo wychodzg z pnia mézgu
|:| C) nazywany jest uktadem czaszkowo - krzyzowym
|:| D) brak prawidtowej odpowiedzi

14. Odruch warunkowy NIE:

|:| A) jest genetycznie uwarunkowany D B) jest zwigzany z uczeniem sie
|:| C) moze ulec zanikowi |:| D) jest podstawg nabywania doswiadczen zyciowych
15. Osrodek oddechowy i naczynioruchowy znajduje sie w:
|:| A) kresomdzgowiu |:| B) $rédmdzgowiu
|:| C) rdzeniu przedtuzonym |:| D) tytomézgowiu wtérnym
16. U kobiety w ciazy (za posrednictwem tozyska) zachodzi mechanizm odpornosci:
|:| A) biernej naturalnej |:| B) biernej sztucznej
|:| C) czynnej sztucznej |:| D) czynnej naturalnej
17. Reakcja organizmu po zaszczepieniu przeciwko gruzlicy to przyktad odpornosci:
|:| A) czynnej naturalnej |:| B) czynnej sztucznej
|:| C) biernej naturalnej D D) biernej sztucznej

18. Typowym hormonem tarczycy odpowiadajgcym za intensywnos¢ przemiany materii jest:

|:| A) kalcytonina |:| B) parathormon |:| C) tyroksyna |:| D) adrenalina
19. Komorki rzesate w slimaku:

|:| A) wchodzg w sktad wtasciwego receptora stuchu

|:| B) sa specyficznymi receptorami zmian potozenia ciata

|:| C) odpowiedzialne za wzmacnianie fal akustycznych w uchu $rodkowym

|:| D) przenoszg fale dzwiekowe w postaci drgan

20. Niewlasciwy ksztalt soczewki oka lub nieréwna powierzchnia rogéwki to przyczyny:

|:| A) nadwzrocznosci |:| B) katarakty |:| C) astygmatyzmu |:| D) jaskry
21. Tymczasowym magazynem plemnikow jest/sa:

|:| A) moszna |:| B) najgdrza

|:| C) pecherzyki nasienne |:| D) gruczot krokowy
22. Do zewnetrznych narzadow plciowych zenskich nie nalezy:

|:| A) warga sromowa wieksza |:| B) wzgdrek tonowy

|:| C) pochwa D D) techtaczka

23. Zaznacz stwierdzenie fatszywe dotyczgce macicy.
|:| A) jest parzystym narzgdem o ksztatcie gruszkowatym
|:| B) jest wystana btong $luzowg
|:| C) umozliwia implantacje (zagniezdzenie zarodka)
|:| D) stanowi droge transportu plemnikow
24. Zaznacz ile mniej wiecej plemnikow przebywa calg droge i dociera do komoérki jajowe;j.
[ ] A) 400 milionéw plemnikow [ ]B) 10 tysiecy plemnikow
|:| C) 3 tysigce plemnikéw |:| D) kilkaset plemnikow

25. Po uwolnieniu komérki jajowej pecherzyk jajnikowy przeksztatca si¢ w ciatko zétte. Jesli nie dojdzie
do zaptodnienia to w tej postaci funkcjonuje okoto:

[ ]A)5-6dni [ ]B)3-4dni [ ]C)13-14 dni [ ]D)1-2dni

26. Sposrod wymienionych czynnikéw sprzyjajacych powstawaniu nowotworéw najistotniejszy stanowi/a:
|:| A) czynniki dziedziczne |:| B) infekcje
|:| C) dieta i styl zycia D D) skazenie srodowiska
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